Q&I ugld
(Number System)

SHT WEAsl Td I Y B Gl w1 fae 31 T ofwla 3 i
T wimael @ oremmd fRn s @, S wW AR Y demel | & o e E
wEmsl 1,2, 3,4,5,6,7,8 9 W0, R i Fa1 I H TR T
FQ &1 T A0’ B WHF (insignificant) 3% TH N9 F Wl (significant) i
g 5 2
T&HEF (Numeral): 3i® & ¥ ofg, & foeht Wem = =9% & @),
F&H® A Numeral g 3| Gl | frafafas anf § fanfoa fea s 24
Y WEAT (Natural Number): {7 wemsll &1 R Fegell & i &
faw o amn A, IR THE W Fe ¥ W N Y gfem e I R
N={1,2,3,4,5,...}
quf H&AT (Whole Number): 58 Tiad Fe&aell & wfar § ‘0 & +ft wiffer
N T 9 T ol verel w1 oRen firek @1 @ W gia w@
wW={0,1,2,3,4,5...}
®F W&AT (Prime Number): | & 3fifis 3 gwa e < | = |
et o et f wem /A faifm TET At &) w TEd wEem €1 W@ o
e ff FEa T
IE: 2,3,5,7,11,13,17,19...
w7 qear &t e (To test whether a given number is prime)
_ If% 3T 39 K 1 GA AT 9TeQ ¢ R 95d T g § 41 T, A 98 1
AR | Y& WEHT & HIfga e | 9E1 FI§ WE dife| W iV, a8 |em
x 21 39 x ¥ D T Fg weARl A &4 wew #i faaega @ wlew Ffww) ARk
7g 3 A et ¥ ot foarey 6T @ A 3¢ Fifed w1 QA © v g B Ak g
¢ ¢ @ & W M (composite) T HEN|
. 1: T 349 TF ¥ WeA 7
FF: 349 % GIfeR i@ ? 191 19 A W wg wEA #: 2,3, 5,7, 11,
13,17
T § fiF 349 T @ foreht @ ot vt 7T 21 Tufere 349 T wg wEA R
I, 2: T 881 UF &G WA 7
FF: 881 ® wifdd e ] 30A
TR T AL 2, 3,5 7, 11, 13, 17, 19, 23, 291 IfF 881 30g®
firt o wem ¥ fara T 4, gEh 9T T v T ¥
3G, 3: T 979 Th &g WOl 7
g 979 W1 WwifEd aie & 321
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NI TG AL R: 2,3,5,7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 311 IfF 979, 11

Y foreg ?1 Efeg 98 w¢ dem 1l R
JaT. 4: FW 857, 509, 757, 1003, 1009, 919, 913, 647, 649, 657 TH 659 F¢ HEANd

FI (R = ™ WY

It W& (Composite Number): | & it 3§ e, S &6 781
¥ i Feat ¥ W UIR FE N F@ T R TEW B A€ 4, 6, 8,9, 12,
14 e et &

¥ WEAT (Even Number): 3 9+t ¥&ad, & 2 @ 70 wg fawfsm & <t
¥ w9 HEm FEed 1 3T @ A 2, 4, 8, 12, 24, 28 ... TH GEATE §1 THH
W& § 2n, W& n TF T wEA 2

fawm @Ear (0dd Number): St Te 2 @ fefor 7 €t 8, 3 faww s
FE AR R I 3,9, 11, 17, 19, ... AR

AT WA (Consecutive Numbers): T&anil it ¥et dof, s v
a0 el WEm A T 9 W, FUR He FEend 1 3ew & fau e, 7, 8 W
13, 14, 15, 16 1 101, 102, 103, 104, 105 ... THW F&Ad

QUi (Integers): F&sl F1 Ta wyeaa fomd quf demell 3 wo-amw
woTeE dEAr o winfem & qute demt st €1 W 19 g e w3
I & fo, 1= {—4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5 ...}

TRAT WEAT (Rational Number): i1 & &1 # fordht ¥ et it

1 3813

FEA §1 3R QA g form ww @ 9, 2975 IR

e, ‘
3 o, ¥ © (7 2 T b & 7 b20)H w9 ¥ fevwh 1
wfiry wemd wet Wt
' 3mAAT WEA (Irrational Number): 3 & R p/q &l p T q
quite wemt # ok q20) & w9 ¥ 7 foa w1 T RAY (rrational) FEeeh E
T & oy J3=1.732.., V2 =1.414...

R), FEHl IvHEE, 9 %:2.666 qA 26 H p/q & w9 ¥ feran < wehan

21 afom 78 ©F ufl wem 2

arafy® WS (Real Number): 103 Td suftmg demell & wfan =
Fhmfam &9 } ardfa® T Fed €



e qgfd 103
fardt st 9Ear & A+l & /T

ot off dem @ st & W B &

(i) 3-7H (Intrinsic Value)

(i) @1 HF (Local Value or Place Value)

IR B o el s 5347 F o 3 W 3 AW 3 TRt € wfE 39
frE WA @ | R

S Afafem, T ffieq S ol 9e9 7€ H& (greatest number) I8
e Bt foad yded 3 9 BN qun B A B T (least number) I8 TE&A BT
e ween &% | T IS T SR P W oFF @ TN W B fow o s
H G 9E W& 99999 T T B F& 10000 Wit

QIEAHTUT & (T (Rule of Simplification)

) fotht = & qeietw & F9 ¥ Ty W-Hes (vinculum) F F2H
1 99 fRar s &1 S<Ew % fA, —8 ~10 =—18
ofFT —8-10=—(-2)=2

i) YW-HISF LA D R (), {} T [| P FF H FGH H fHw ww afww

iii) Sl B TR & 9K Fefafar w9 ¥ o= iy et ot set arfew
(a) of (), (b) 9, (c) T, (d) S TH (¢) T

z:39 fEm N VBODMAS #t #ed €, W&t V = Vinculm Q@1-#1=), B=
Bracket (®7%%), O = Of (81), D = Division (W), M = Multiplication
(M), A = Addition (S€), S = Subtraction (%=T&)

3 —\ {1 7 [3 8
T T 122 i 6+8x3 -2+ -+ ——12+—
T 7 7$'( * )[5 25 {7 14}]
3 1 7 14
I {3 i 6+8xl)+|—+——-——
) 17W( x)[s 25 14]

5

3 - 5
=1+= 14+{—-1
7 @ [7 ]

3 1 25
=1+= gy (6+8)+| ox -1
l7m(+)+[x7 ]
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Amforelia Taemet & WeFr & QRT-Fa
1) (a+b)a—b)=a2 ~ b’

242
a“-b —a-b
a+b

]

a? - p?

1, =a+b

a_
2) (a+b)* =a® +2ab+b?
3) (a—b)? =a% —2ab+b?
4) (a+b) =a3+3a%b+3ab2 +b> = a® +b> +3abla+b)
5) (@—b)® =a> -3a2b+3ab2 —b> =a’ b3 —3abla—b)

ad+b3
a? —ab+b?

6)

=a+b a3 4 b3 = (a+b)a® ~ab+b?)

a’-b3

. M N S DA ) 2
)az+ab+b2 a-b 9, a b =(a bXa +ab+b)

8 — a3;b32+c3—3abc
a“+b“+c”~ab-ba-ca

9) a* xa¥ =a**y

10) a* +a¥ =a*7Y

1) axf =a®

12) aX=b*= WA a=baq, x=0

13)a*=a¥ > WA x=yA,a=0,1

14) a* =1 = x=0(a® ™} 7H % fag ‘0’ N W)

UfAg eIt & Mgt U¥ sr@atiEt #W (Ascending or Desceding
Orders in Rational Numbers)

T ST & e, Feu9w, A AT FERll F WER g F W fEER
fean smam

Fram 1: of% foet firr 1 3fe @ W T9F 9 | wgar Y, A W WE I
sfm firer 7l w1 ¥

=(a+b+c)
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3T, 1: Frefefan A ¥ S i v ww %% qaf—z-

g el e il B o v WA A W | W g ) @ R safer el
fir= % @ TR w9

7. 2: Freafefen e A A v w2 2, 2 @

o wﬁmﬁﬁf%ﬁm@aﬁﬁmzzﬁﬁéé‘lwaﬂmﬁm
g & T = R

Fer. 3: fretfefan % & h-w =t waffes @t @72 % g qa‘%

g wﬁmﬁmq@am%a}mmwmmm% R

e 2

W YR a0 &1 T w9 @ W@ e

X Xx-+a x+2a x+3a x+na . X+na
y y+b y+2b’y+3b " y+nb R el x+nb
waifus 2, s&fE

i)a=ba, ii)a>b

# qH

R I 3N gRfefa # ger FIfT, 1 a <b.
frfafan Iaw ey
- 1 2 3 __ 4
3?7.4:%@3'&@?@@@%75,6,%@56
g 39S IS 3N U o A R d AR A e f sm A
w1 g A W 2 ol w A 4 R IR 9 Rl A qwmerE ¥ wgw 2 @
oE 7R A A S (sed wH) W N fad@ o #1 el Soft s

4
= o T o 2

2 4 , 6
.—.—Q‘a—

Far. 5: Frefafas § A - fir 9@ w21 &2 ST 3



106

gl

e Bem

7ot st ¥ 2 A e A WA 8 7w A By > T
B 2 '

Fz: I AN I | T v ¢ 76 AR a<b, d 37 fram W@ ww

W 7€t fhan w1 @i Sww Frm w TR W I aEenE
|

Swfw Fram o] A @ Ak
sn # gfg
fir=t
g‘{ﬁ'gﬁg>m
R A,
3w ¥ 3fg
Rﬁq@<mﬁm
A Hfem = ga) S e R
s H afg .
T

@ ot iy ooe A s ER 7

fram-2: 99-T1 % 9% f58 i & o0 99 931 @ I {), 97 i gl

w31 ¥ B

T, 6: frfoten ¥y A S W 9
BT

ar. 7: frefafes ¥ A 9 w1 & % a2

9
14°
frfRmmAms oA ame Yaa RN T T
T H A 1 F RN F@ T W FrAfatea fafs @ e W aw wE
s A T TR
TEET WOT: W oS H a9-eE W
5 9
o4
5x14=70Td 9x8=72
TR WO IfF 72> 70 WS 72 VA wag o ® ‘9’| gwlenw % el B

6
23°
QECIT WR0T: 4x23>15x% 6
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TET =ROT: Ifn 4 x 23,4 Q wag & Wi % w3 1

. 13 _ 20
3. 8: frafafad ¥ A 99 @t T

get: Qe T 13 x23<15 %20

20
T o o TE R

39 3@ # g T 6 o Y 7g faf et 39 TR A w2 Ak
A HT A A T B I & T T a W IW 9% T W ¥ v
for M fr 9 s W oTadE A T oW ik TE @ oTT fRe ot @
=t 1 o W 1 S, v o R e 9w }1 3 R Ry T A @ atfe
FH N G A g R

Fte: F-Fft 99 vew = B oRe AR (10 F F) IR ¥ 0w W
fafa sifires glawrema wita @ 21 39 fafa B sfala @1 & wem it =) <oeE w9
¥ oed R € W R & o1 ogen g (LCM) Frarera 33 99 (equate) fem
I R .

3T 9: ﬁﬂﬁfﬁ@aﬁﬁﬁmmﬁwﬁ ————— Qag

7, 5,9,2@5magaqwmaai=630
feu o Al i wfigm w0 B g e e ¥ Y 9w R §

W & W ot A T R 3, S 3w & 63047 = 90, s

3ﬁ90§§ﬂnﬁ|mmﬁqmﬁ=rm frafafes w9 ¥ 7=t @
R &

270 504 490 315 . 378
630°630° 630630 “ 630

o firr 1 of wo@ 91 @, Frv € 97 i o T w1 @ W TR
504 490 _ 378 _ 315 _ 270

630 630 630>630 630

q 3,7,3,1.3
"5 975 277

T faflr: fr A Svmer ¥ a9 ok

3 =0.428, 4 =0.8, 7 =0.777, 1 =0.5, 3 =0.6
7 5 9 2 5
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4 7 3_1_3

e 529757277

#Mﬁﬁﬁﬁ:ﬁiﬂW?ﬁﬁk

TEET WOT: TawEw wem QA N A o #) ae-e fafy ¥ G e
fram-2 # s ™ ) W9 i WE w@

3 4

7o
3x5<7x4
4 3
. ==
© 577

T wT: e At e 9 el S T @ W w8 i & e

THH -0 HIfTC)

4 7
5o
4x9>7x5

4 7
L=
"5 9

Wm'ﬂqﬁ%ﬁ—;—,% F 95 N & T R’ % @ % 3 o= ¥ o

T S W L W AT A e sk e 2>
4 7 3
5 9 7

et =T e e = J dAifsT % @'%maa—gmaﬁm

ﬁﬁqnaﬁtmﬂi@%%ﬁ%>%

7 .1 7 1
maﬁmamz%mw|: 373

4 7_.3_1_3

|eg —>—>=>—>=
9 9 5§ 2 7

T o G S TR AW A $> 2> 3> 2>
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w2 T fofe %t %8 il o ¢, W ARk o zua afew =S A viven A sihw
T e e W €1 fafa A A @ 1a D A, T o @ o
{
firdlt %t Wearsh' & wag %o Fram
L 99 'n' Wha WEmRel & A = n(n;l)

105x(105+1)

IR S AT 1+2+3+..+105= =5565

0 %™ ' faw demst &1 9m = n?
SR B A, 1+3+5+7= 4% =16 (7@ fowm wemel #t gem 4 D)
T 1+3+5+...+20 3 forwm T (20 x 2 1 =39) = 207 = 400
Il 9o9 'n' &9 HEmet & a1 =n(n + 1)
IE F AT, 2+ 4+6+8+... + 100 (@ S0 TW M)

=50 x (50 + 1)=2550

V. veW ' m#@ﬁ%ﬁww:w

I & faw 12 +22 43244107
_10(10+1)(2x10+1)  10x11x21 _
= ; = =
2
V. T 'n' Wi SeaRl & w1 oam =[n("2+l)]
| & faw

6x(6+1)

] =(21)2 =441

Mz: 1. frt 1 999 o GEmel § & ww@@ﬁ%@ fowm wet,
aﬁ%nm@mﬁm)mwms’twﬁnm@mﬁm)@

fom @ @ @ —(n+1)ﬁm#@r§‘@'1ﬁam —(n—l) W gt g

m%ﬁm@tsowﬁmmﬁﬁ—-zs fawn gerd @

520—25 et ¢ 1 /51 R A= ﬂ=26 fawm et @ e

51-1 L
—2—=25 T & ?
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2. TR FERY 3 T H R T U o e o 2
FaT. 1: 52-42=25-16=9, S % © faww dem &1
gaT. 2: 262-25% =51, | 5 @ fawm wew }
3.3 AR HeERl & o W R I Q Hemst 3 Aea @ SO B 2
CF L 5242 =5+44=9
3T, 2: (26 —(25F =26+25=51
| FR: a2 -b2 =(a—b)a+b)=(a+b) - a—b=1
g fopw gQ 99 T:
1. | Q400 7% I GUE GH TeERl H ARa FrE
g 1 ¥ 400 3 9 400 HEAL T
wﬁaqwa@nﬁaﬁﬁw=fg—°=2oo
gafere @ demsll &1 ARTHe = 200 (200 + 1) = 40200
(Frew | m1d)
2. | Q361 9% & GG TN HEARl H AThA |
g 1R 361 @ 9 361 gemd ¥ ey W wEEet S ge
_361-1_360 e
2 2
- oW el # ATee = 180 (180 + 1) = 32580
3. | } 180 9% T guw fauw gemel & A e |
BoT: l%lsoéaﬁafawq@laﬁaﬁm=%=9o
- ¥ "ol #1 A = (90) = 8100
4. 1§51 & g | oo fawm deRl & e el
T 1%51%3131%{@11@@##@1:5”1:26
o, ¥ ATEE = (26) =676
5. 20 ¥ 101 ‘D A" F gaw fawm geel w1 e Fet
g 20 Q101 ¥ <9 faww wemel F Amhet = (1 A 101 T FY faww wemst

F AR — (1 A 20 7% F fawm deasl w1 ITH) \
= guw 51 fauq GeRl w1 ATHE — R (0 fauw demel w1 IR

=512 102 =2601-100=2501
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T TF WIAF (Power and Index)

afe fre Yem PF) na) P & o0 R ST @ oA B P & nal gr

Fea T ok W@ pn o §1 pn N PR U W oW wrATH w1 W A

—

g g g g
(729)° ¥ E F = ® FF-@ gen
S 729 729 W TN FW F A TR D WH W | T €2 W
vl &, AfE 729 W W i A A & R B @R W | 7 g6k
(72958 & T % wWA W | @
(7295 = (729)% x 729
=(..1)x 729
=K & WH W9
(6237, (623)® W (623)° ¥ W % R W fo WM T R
T4 623 1 A9 TN FW €, 79 T A F WA R 9 frern 31 ARk W 4
TR T F o F € O o e B R | faer §1 6o 98 s
Fehel § 5 92623 N 4n aR TN o o0 A w T - woE R | v 21

(623)° =(623)"° =3¢ & wH | |
(623)% = (623" x(623F = (.1)x(..9) =% & T™H W 9
(623)° = (623)"° x(623) =(..1)x(..7) = TR & ®™F W 7

Mz: 7@ fawm vemsl & ol & oy W@ v T =9 ¥ @ v =t i e

TE TR S WWH W | 3 WY 9T T 7 76 Q@ 9% 0 9 F AW
@ T R

(122)°, (122)2 o (122)2 ¥ = & WA W Rod YT N @ @M
()% (.2)=...4

(2 * () x(2)=...8

(2% (. 2) % (. 2) X (..2)=6

TN E F (....6) X (..6) = (....6)

T YR §G 122 H 4n 9R 3199 F on fran o 2, a9 o TR B w9 N
‘6’ T g 21

o (1220 =(122)" = (.6) =FE R WH W 6

(122)2 = (122" x (122) =(.6)x(.4) =T & TH W 4

(1227 = (122)*5 x(122)° =(....6)x(...8) = TP & wH W 8



112 st Beg

4 (98)0,(98)"? ™ (98)? ¥ wE B W W feur e FW R
g (98) =(.6)

- (98)*" =(..6)

| THR (98)*0 = (98)P10 = (L6) = THE F W W6

(98)* = (98)10 x (98)% =(...6)x(..4) = T T W 4

(98)*3 = (98)™19 x (98)° =(..6)x(.2) = TR % WM W 2

FMe: afk R ¥ 3FE D WH W FW @& 8 A IqW ThE & WH W 6 A
) W A ITH AT G T 4) N T FA A A F A @
™ R
@ TR IEH T T FW B w g Fefefan aem fEm aw

;M T
LT M A TR I WA RS D ARG R I fmvama a ™

e ) 79 9% WER 1 W @, 99 0% 6 g0 & WH W | I T A
(1) =(..1)
(.3 =(..1)
(7 =(..1)

Win=1,2,3, ...
IL 3% ameR ¥ @ 7 e N E @ F | SE 99 e @ @ | e
R A9 TF TR N H T 76 6 THE D WH W 6 T WG &

(.2)'" =(...6)
(.47" =(...6)

(..6)" =(..6)
(..8)*" =(..6), En=12,3,4..

A TR A FE D WA R |, 5m63‘f€!a1%ﬁm”13°raﬂ*s%anw
FIMAA FED @AW S T 6 &9 e

G- =(.1)
(.5 =(.5)
(.6)" =(.6)
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5. afg 781, 325, 497 TE 243 F IUE F O fRA W @ PR F THE F
A | FA-6 dem 2t
g VW Wemel § @ & wH W e o gemell S smem ¥ qun st
1x5x7x3; 38 TR TA%RA § 6 & ®&F | 5
%o 3ifts AT gat F AW | 94T FEw 2 # Rerst S ST e
fefafaa fagell W am ¥ .
(1) 3R W 4n TR F TR o e A @ N F A A TEw D =W A,
591 6 g
) ﬂﬁ#mﬁﬁmsﬁm%m%ﬁ@ﬁ#m%mww
FE @ R
@) 5% FEa ar o o e S 2 D I B o TR @ § (89 T ot
T q 3@ 2)| o: T8 P IHE @Yl T T 2
(6215) = (... 5); T&T x ¢ yArws Of WA (positive integer) B 1
@ 19 et o gem A et SR o Ton fRan s €, @ 9t e W e 1
3TA: THE H IF a8 @A o
(5) 9 TH TH WS F 6 TN KA a1 } D @ W F WA @A

12x6=T72
14x6=84
16 X 6=96
18x6=108
srF fagell # fom ¥ R 7 frefafas w9 QA fFn w w €
w6 Frafafaa oo ¥ s 3% T9 w00 € ¢
1. (623)* 2.(624y° 3.(627)* 4.(629)
5. (628)” 6.(625)% 7.(622)

1@W%Wﬁﬁ$ﬁ%ﬁﬁwmﬂ4amﬁ%mmmm§
S for AR e R
49+4=12x4+1
3T (623)% H THE 3iF = (623)! F TFR 3F = 3
ELIRES »
2. (624)° T THE 3 = (624)* F THE F {IFH 50=12x4+2}=6
3. (627) % T siw =1 {dfw 52X 4w e e ¥ qn w9 W § R
% fawm Fem & o 4 % 19 (multiple) 81 & 700
T 3F | T A 21}
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4, (629)% H THE 3 = (629)° H THRE Hh =9

5. (628)% T THE 3F = (628)° H TR HH =2

6. (625 F @ 3% =5 (IfF 5 7HE ik W oRafda T& F@ R1)

7. (622)% F T 3T = 6 (T 64 F 4 F w1 R e @ v W GR R
Ty TH WEA & UK 4 % YT (multiple) & T T
T 3F 6 I B 21}

faferer sqrEvor

WA ST e ¥ =R 31 8 €: 99 (Dividend), WS (Divisor), WTHHA

(Quotient) T& 9 (Remainder) |

3q1. 2:

3ql. 3:

g = (VITh x TERSA) + I8
I Q-G 9 W, g AW 0’ @A = TF x A

: TR 24446 ) fwet TEm A fTE = R TFTERA 79 G € 7 99 35

Tadl @ A 97 WS (INE) 1 22

0 x RS = 99g — 3§

- 79 x IS = 24446 — 35 = 24411

-, VST = 24411 + 79 =309

I A Fem & aR ¥ Ty, R 8961 H e 9 W T 84 ¥ 7@
fawfaa 2 Sy ' :

8961 M 84 ¥ fornford T W A fireran @ 57

-, anfe e =84 -57=27

o8 N HE Sy, TR 8961 N A TeH W a7 84 ¥ I wg fafiw
i

8961 H' 84 ¥ famfem 7 W A9 w1 571 Fafey anfie T = 57.
Ip-2 H S @ fF 757 TEm A 84 A [ e fawiem 8 & fag 27
AR =fen, JEfE 3T-3 F WET HEW EvESdl ¥ 57 @9t 2

: 5 @ W 97 AW TN Sal, A fF 89 [ T we fawrw @

5 el F AR T=A = 10000

10000 + 89 ¥ ¥ fiewm @ 321

Iz 79 10000 & (89-32) =57 g ¥ & T 89 A it we fanfera & smrh
-, apviise T&A = 10000 + 57 = 10057.

;5 S F 9 TN 9 Wew wH-W W 137 ¥ @ ww fawsw @

5 SH B T T TEA = 99999
99999 F 137 ¥ 9m ] W W =@ ® 126
-, anfiee HEm = 99999 — 126 = 99873

M: IF.-5 TE I]G0.-6 F T HR 8?2 W W =gA A
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3. 6: 1834 F Fravean 77w+t wew &, 12 J [ ww foorw B2

g 1834+ 129 ¥y fiem 2 10 |
3% 3 10, w:z%a@@sﬁm%mmﬂgﬁm(lz 10)
=2 g ¥ fremm
. it W = 1834 + (12— 10) = 1836

3. 7: 1829 % Frpeey 3 dem 9w W 12 ¥ 7 we farw

1829+ 12 Im wman € 51 feh AW 5, o 12 F o | ot wW 2, WA
frcty W w3 & faw 1829 # ¥ 5 wer gm
-, Tt W@ = (1829 - 5) = 1824

S I |6 T IF-7 D AT H FR W I e

3T 8: 3 et wem A 899 A fawiferd @ € A IW =l R 631 I e W
29 | fawfse #01 W A9 =0 T ,

gel:  HEA = 899 x WTHH + 63

=29 x 31 x WATHE +2 x 29+ 5

Tafeu 29 | fafom 0 W AW a=w 5

Fq1. 9: AR forst Wem M 899 X fafrd F@ ¥ @ A T 2 621 IR IR Few
i 31 A fowfem W A fran W s=wm?

ge: T =899 x Y%A + 62

=31 x29xIHRA +31%x2+0

T 3§ dem #t 31 ¥ fowfe w0 & g 9w freww ‘0’
;3-8 T ]9 A T ? Fof o o, g wieies &1 T srgeed €F
=few W 3k 1w &7 o @ et Rt ¥ At ¥ Frefefea semon
T fEw)

I 10:aR TR v A 2 A W I AW ST ? 71 W R A 7 @ 9 A
R e 99 T

g T UE N e u 12, TR A9 7 W egad T 1 oW ¥ 139 W@
151 & werd o € f 12 A fornfi 0 W 99 o9 R 71 W e g
W 3 derell @ 7 @ fonfa w@ € @ FE: 6 T 4 99w T
T TR T W freed W ¥ e e T v e

IQT. 11:TF TSH N 432051 H 56827 | TN HT | F T Sel@sl § IWY
@mwwmaﬁtmmmw@agm21959856|77|3a-?1m
s W TG A 5@ A

T méﬁmmvﬁ%ﬁ%w%21959856177ﬁ11&ar5qm=1€fm|
THCIT g 7 56827 T UG H & FH 432051 F WA PHEA 1 faifea
FM W 50827 TS Bl 21 T YHFR @ED 7 ‘6’ F W ‘0’ U5 e



116 Tt Beg

Fa7. 12: Tt e 7 423 ¥ T W TS D N A W 65589 I U Al A
5 ® DigR N FF GE A @ T IW Tw@ H

goT:  UEEN ONOUT: PHRA N 3% 9, 8 TH 6 TEY ¥ THR B WH W 9 WE FO
% fau &% R 3 ¥ 423 ¥ o0 w0 A

423
**3

TERT W07: TP & ER & A | § T & forg gelt o & 6 3
2 A e TRfe o N EE @ W W 4 o e R

423
—*43
1269
1692

6%%89
#ERT WoT: oAEE ¥ wed ol o $ wH W 6 M B fAu 7w st
R AR N | DAY 4D e od v} o Y e S wE W
e B W TR

—
LN S
I Lo

S| -
EN S
ool ong
of o
N

6
Fofey wet I R 60489

F. 13: 67 353 x10!! H et ¥ GEATt (Prime Numbers) &7

BT 67 %353 x11'0 = (2x3) x(5x7) x11'°
=2_7x37x53x73xlll°
;. T HERT M TR =7+7+3+3+10=30

. 14:THE TR R FA A5, 7 7E 8 | o w0 W HEE: 2, 3 UH 4 99 F=A
21 3 W A = wW I e W @ o I TN

e

* % Xk

5
7%=
8

*

o

1
THUFR *=8x 1+4=12
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**=7x12+3=87

*4% =5 x 87+2=437

T Y@K aniw §E& 437 g Gaar B
g 9 2| F HH I @ W@ Q@

37
4 |5
b
2

. e 9w =5,514 2
He: FW T D wwa ¥ qHY TRA R R 9 shE wifam wemel
¥ A ww 2T ot TR @ ®9 H | @ ¢, iR e &) 437 Ww
T3 AR W 2, 3 .. 3 g T B A wem %o ok amdh ok R
ff IW TF A & T '
3aT. 15: W& S 95 Vg F 90 R foh-fo waeh 2, WA 9 323 ¥9 W 315 9N
ﬁmwmﬁwﬁ:ﬁw@ﬁr@l@wsj{RMWB‘ta‘rﬁéﬁ

8
7
5

— QA |

3 2 et aR Ty-Ty fo-few w00

g T e H oo el ok e a9
Hﬁﬁ%—fwm%l
o 2 3 g (o T Sop G o) 39S % R 1
fem-fom wUM
g0 T 315 7 T

95 TH 323 F WA TAUEE  19x5x17
90 T 315 W W HEAE | 45
T 3600 ¥hg ¥ A wiedt wm-T

19x5x17 )
x45x R fea-fem w4

_ 3600x45 _ 1100
l9x5x17 323
o TR 4w 3 E 3 A - g 9N, Tehe oF R A wealt N
TEAT=100+1=101
3. 16: 1mﬁmmmﬁ43259ﬁgmmmﬁamﬁwm
frorg ifim i 3i 437 212

3600+




118 et

g W R TR onie wem ¥ 3 oiF T W offe i T dem abe #1 gHfT

43259
abcC
cooo7
437
freea &), ¢ =3, 9 R
43259
ab3
_-_-_7_77

437
- Tw @ € f T R A ree w1 g S ‘3?1 98 oft T ?
Teeht W B 7 ¥ 6 et s 3R TS fTU bW 4 B IRG }1 W IR,
43259

ad43

777
--36 ’

437
TAERE ¥ Tt o @ Al dem @ 4 IR B faw det ot J 3 9 s
N fraf G e e a=79 W WER
43259

743
777

--36
---3
437
o, e 1T = 743
He: I7EH T F fawr A gl o fea T ? qfs S W WO w9
T T 91 T TE THF 7 W Y T 99 TF WO & T L g
&, T I@ =H ¥ @t TR fF SE oEee @ sifag 3 o kg e @ @
fordt of dfis o R e § o TR FQ T T AERIHRA TET B
I 17: 9% 0N GE Frebre), fed 19404 ¥ TN A A1 AW A W A€ TH ol
Tt = Swm
T 19404=2x2x3x3xTxTx11= 92,32 ,72411
mmaﬁmmﬁu%ﬁwﬁﬁmﬁmmmﬁﬂuﬂgmmﬁm
S A& aRomdt dem o ol @t g
F. 18: 4*56 X * F E FA-T Wew Feht I fF 9 33 ¥ 0 wE falora @
sq?
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g WA WS @ 33 X foafm @ w1 woem 3, 39 3 W 11 D forew g
e & 3/ faury @7 3 fog siwd 2 for Sue aifess a3 @ fawfsa
B WY THIET * ! W €9 0,3, 6,9 T Thd ¢ €9 q€ ot S & 11
Y o ¥ & fAq T ST (alternate digit) F ATER F HR 0 A
70 11 ¥ forw @ aa
S;=4+5=9 [F&n # fam w | fem sid w1 9

. S, =9 B =fEw
so*=3
Me: 7@ S, =9+11k(=20,31,42..) AR A, a‘a’ﬂéwaﬁ%umﬁ
feafa ¥ * w3 A 1 F WM @ I
Dﬁv(rheorem)ﬁa?h%ﬂ@ﬁm?ﬁWmmﬁMﬁaﬁﬁﬁW
T A9 Preedt & A 37 Fewed = i Al dem g T We v e D
gaToT: W & fF et QY et A wd B € a0 v (el gem) e 9
FAN: x @ y ¥ 99 TEER,

nx+y=A (i)
mx+y=B ..{ii)
(i) # (i) B TR W

nx—mn=A-B
4, x(n—m):A—B
= (A-B)x ¥ T wWe fawra 2
JaT. 19:24345 TE 33334 F 7 3 et @ @R FEn § fanfid R e R,
I [ &t Rufrdl F oA I T BN § NEE T AW w1 v @l
FET:  SUYH AT D SR W FE T GHha1 § 76 24345 € 33334 1 R oft 39
T\ e ¥ s @
33334-24345=8989=101 x 89
W = 101 (4% T8 ©F 9 i et wem 1)
I TG FA B A 33334 T 24345 F 101 ¥ W0 ¥ 24345 F 101 ¥ 9w
Y 1 Ay F= T 4
FQ. 20: 451 W 607 F frdt @ wem @ fnfom F0 W 99F I8 TW B9 T
| = SrgH §ft GE 9 @ Seord W
F: ST 9 & TR
607 — 451 = 156, it wisteh A gt 7@ fenyew 31
156=2x2x3x13
o 1 3 Sl wed, 2,3,2%3,2x2=2,3,4,6
q sl Al WAt 12, 13, 26, 39, 52, 78
@ I et wEt = 156



120 foraa g

37, 21:2 Tl % e 14 ¢ oK T SR 10 31 7 N wEHsl F o
Frenrett

T AA T anfe vent x @ y
TEIER, x +y=14Td (x—y) =10
T T ? (x+y)2 =(x—y)2+4xy 7, 142 =102+4xy

202
=14 10 24
4

qx fafy:

FTEA + St fATEe - 3
’I"WW=( +am4x srw)
_ (14+10)14-10)

4
dlz =dent f g7 F TR uw TN GwD 3

x=m+a’m=14+1o=
2 2
RS — AR 1410
YT T
Far. 22: ft A desl w1 AR IR FR w1 g 1 AR T A e 10
_ ? A ol den ww oA
g . AW fom f enfre went xwE y 1
TEIIER, x +y=2(x~-y)
qM x—-3y=0 x=3y
O W& x=3 x 10=30
FaT. 23: 2 TSN F IR 3 : 5 {1 AR N Y Y 9 w1 for W D I ST
12 : 23 @ v #1 wed s
T AF T A wEd 3x wE sx ¥
T TR,
3x-9 12
5x-9 23
T, 69x—9x 23 =60x—12x9
T, 9x=207-108=99

. x=9—9=11
) 9

=24

12

=2
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3x=33Td 5x=55
. e gemt =33 1 55

JaT. M:wmﬁmwﬁmmﬂgmsmmﬁmﬁm

ﬁgamaﬁmmmma\ms@m-@a@mma%
st ?1 wE IW T
g WA forn fe wew fi= x 3
7 7 8

X+==X @ —=—

9 21

3aT. 25:%@31%@#@1%%@4@@%,#{@%&:

4 3

5 4

1
A~ o 1=80

-, anfre @& = 80

3gT. 26: 3% foelt dEm & am & uw-faerd ok fme soe dfeet e 15 & R
B, A den aand

g WH S fF Hem x 2
TSR,

B0

o Xx=15x5%x3x2=450



122 Tt dem
g7 fafr:
- SY3Y2) o450
"’Wm:ls(l)(l](lj wo
Fe: it HEn T O @ e IR Fem B 75" = % R (reverse)

¥ Tom HKY
Jar. 27 3% faht fr1 0 3W 12% wg1 T WY o W 2% " e e & = =@

m%émil Te-fir & 7 e

T Hﬁﬁﬁ’itﬁ—ﬁ?='§

xH112% 6

yFI98% 7

X _6F98% _ 98x6 3

My Twml2% 112x7 4

I, 28: H A et HEm B AR 3 = A § F) A S A I faw W
A TEm TES F oW 54 FH D I °, A T A 27
g WA o R Q) o el g 10x+y B
YEAER, X +y = 8...(1)
T 10y +x=10x+y—54
m,x—y=29‘1=6 ()
T (i) T (i) |,
___8;6=7 wWy=1
- e E=7x10+1=171

g fafir: anfe den = 5[ﬁwm+?]+%[mwm_§9ﬂ]

X

= 5(8+6)+%(8—6)=70+1=71

gar. 29: T dEd TR 3:4:5 % IO ¥ &1 TR ¥ @ wEd S e H
e Al e ¥ 52 WY ¥ v e € @ wed 9 wen a7 22

go: 9 A 3R R ? fF Tl o€ T g 910 dEm w1 Ak dad Jemn
q 52 Iy 71 W
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3+45-4552
4552
s 113
., TR B HEn =3 x 13=39
F27. 30: 3% Torelt W =1 40 vfawid 360 B TR A AN I G B 15% F 15%
e g
g7 WA o £ HEm = x, WAER,
X H1 40% = 360
o = 360x100 o
' 40
39 xw[5%=900xis—=135
’ 100

fR, 135 @1 15%=l35x—1%=20.25

aq fafer:
40% =360

s 15% T 15% = 360

40%

x15%x15%

360
=——x15 1 15%

40
Z 30,1515 oh0s
40 100
. 31: 7T Q veel B AThE T SR F I 71 1T A el &
S S|
" ; , x+y 7
e méﬁ&mﬁé’x@yumx_y=7

= x+ty=7x-y)
x 8 4
gy . —=—=—=4:3
1, 6x =8y .-, y 6 3

g7 fafér: (componendo-dividendo Fram &7 g &%)
x+y 7

X-y 1

(x+y)+(x=y) 7+1
T (o) Gon) T




124 et feg

2x _ 8 x 4
56y 3
FAT, 32: AR D i R Rt T TE I e B A FR T W I WA
TE @ 9 F SR 27 D X FEm D W AR F AR T HR |
g WA A R 9% TN 10x +y §1 TEIER,
(10x +y)—(10y +x)=27

T, 9(x—y)=27

x—y=2—97=3

70 THR T B A o H S 3 R, W W TR Arra TeT et Tl
ﬂ?ﬁﬁf:

2 st = s =E§—I@@T®Vﬁaﬁfﬁ#@l%iﬁimaﬁa’(= 27 _,

9 9
T, 33:Q ) T Fret S A TR @ H W foem F F 50% w91 fEan S
2 qu1 <ER ® T W fud 7% B 100% g1 @ I 21 W IR S e
T B T AW wen A 33 9 ] W wem w2
Fel: WM O R EEm = 10x+y

200 150
.. gftafdd g = lo[x(—ﬁa)]+y[ﬁ]—20x+l.5y
ETER, (20x +1.5y)-(10x +y)=33
T, 10x+0.5y =33=10x3+3
L x=3,y=6 - @& =36
ga fafly: T & wH & fo 50% =3
- 100%=6
@R & ©F & fau 100% =3
- HEm =36
FaT. 34:3f (232 + 1) et @ e @ ol feview @) @ Frefafes § @ %8 39
T gem A favsg
1) 2%+1 2) 2161 3) 216+1 4) 7x23 0
5) T A HE T
ge7: ad+bd =(a+b)(a?—ab+b?)
296 +1 =(232 )3 +(1)3=(232+ 1) {(232)2_1 X (232)2+ 1)
T TR, (2% + 1), (232 + 1) oy 21
- 2%+ 1 39 @m wEen @ f fawrsw @
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I7. 35: w9 fret @ wem A 223 § 9 e s @ @ 79 9w vt 21 ok W«

B

34 T T ¥ 179 | am fem o @ A wee 315 T 9 8, 9w
M w4 g

W (179 x 315) = 56385 ¥ 223 A W fean man 2 A A9 189 Wt Daw }
FaferT ol 99 =79+ (223 - 189) =79+ 34 =113

foreart fafYr (Detail Method) :

A R W@ N &1 N=223Q+79; 78], 5@ N¥ 2232 v fen wmn
K| Q Y% (quotient) 2
T:N=179x315+R
= 56385 +R
=223x252+189+R
T, 223Q+79=223x252+189+R
.. R=223(Q~252)+79-189
dfF R, 179 ¥ stfess T67 & w1 4, Q252 = 1, 37l
R=223x1+79-189=113

. WEQ-252=2

R=223x2+79—189 =336 f¥ wva 7 31

2. WNQ-252=0, A R FUE 6 & 9 fm wwE T 2
3. QF TF U TWE WA 253 §1 7 feufy § wW @y # fF N =223 x 253 +

79 = 56498 T 56498 =179 x 315+ 113, TR IW H GFHfv=a &t 1

IGT. 36:71Ha W@ (natural numbers) F TH-H-a%-TF fa@st ﬁl'-'{ﬁv!f@a Giicy

A TF 21 A o FEm T I R
N=123456789101112........

S TR HE N ¥ 119 v e e @ @ 9 a2

N=1234.......1415

farm =l W fem sa w5 dm
S1+3+5+7+9+0+1+2+3+4+5=40

T =F R g sw w5 am
=2+4+6+8+1+1+1+1+1+1=26

wEm & 119 faureg 27 3 forn, favm W @ o9 e W S siE S a9

% o H AR 11 F 199 (multiple) B TR Tet SR/ (40 -26=) 143, 1137
e fer N & ifem i foawm wom W 2, wofer af &9 21 9 =W @ o B 3
¥ F W WY A TN 11D fawey @it @ v F e N, 11D e
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(multiple) ¥ 3 3w 1 s AR e v R A MR I AW 3IMWH T A
B R
FaT. 37:10 S €S 100 SYGH A 10, 20, 30 ....... 1000, FI 3T F o0 FA R,
TRES ¥ Y H @ & an?
T WU H T w0 B fou e @ o e fafy 7@ @) faeti & fa
T TR 6 T faw T A W w1 AR R
it RS @ 3 A Y F gen @ qell | ol R
1) Hemell & o ¥ Y= | we
2) el % TER WH W 5 U9 O § IR WE W - & E
3) derel @ dF9 WH W 5 9 WY & RE U g WH W I H
Gl
T (1) & FHRT I & TE&AT:
TF Y[ ael wemst # wemn =90
? i Tt gemell #t @@ =9
7 Y e vl @ wem = |
T D F HA A R TS =90 x 1+9%x2+1x3=111
T (2) & HRUT I BT GEAT:
IR 5 R Rt ot T dew A o e A Y TW A
At werel, g TeE T W 5 Td 9 @ TE H W gE 8 (R 50,
150, 250, ...., 950), F We 10 R
T YHR 36 T4 & FAW (0 TH T N T
T (3) & HIT YT H GEAT:
mﬁm%ﬁsmﬁm@wmﬁwwmvaﬁm
T UFER FA A RLEST =111+10+1 =122
FaT. 38: W wmAr Qi F slwd 7 @1 @ quiw & N @ slwm w@ e
g Frafafas g3 &1 @@ X
[afz emaR ‘Nfzﬁ (consecutive integers) % TeAT fauw ):
Tt o ol

[l + D@ +1)  ny(ny +1)2n +1)]

1
=1wfa$faﬁ¥r‘@r [ 6 6
e, nl=m+1"rﬁﬁ3ﬂ2#@l—l LG
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WA
7-1
=T7+— =10
n, > 1
7+1
= 7—_ =
n, 2 3
1/10x11x2 3x4x7
1 0 e =7[ 6 6 }
- 1pss-14]=371 - 53
7 7
IgT. 39: T A WA {9, 11 & 13 ¥ v BN | HEAW: 1,2 1§
3 9 B

B : G T W BT S0 S o A v fafy et 1w v A o gn
fomeql & wan Fi'fa—qa‘—&a (trial-and-error) ! fafy &1 W& #% IW 9%
T TR FA D g 2 e T D wem @ weg I wew B
@ FT AT S R R, T Rl ¥ w3 few e
IR AW

“a gAaw v 1 FH0T Rrad 9, 11 €9 13 @ T S U
oI ST 1, 3 UF 5 q=ar g
3‘?%’@%%#
9-1=11-3=13-5=8§

TIHER & W B fow er vl faf @
9,117 135 9. 9. =1287
s IS AW wE&A = 287 —8=1279

Me: 1 TE T WA @ FA f 13, 15 T 19 A 9 Y W 9 F:
2,4@8Tﬁ?ﬂ'ﬂ’“wamﬁﬁmﬁ(speciﬁcsolution)ﬁmm
L,

T B WA H T EE S AE 13-2=15-4=19-8§=11
34, 13, 15 TF 19 1 & | = 3705
o, IR A WEA = 3705 — 11 = 3694
2. 9% JIaH e 9 ity e 13, 15 @ 19 ¥ 99 Y W 99w
[, 2 T8 3 o 81 1§90 TEH T P v 82
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foraat tem

gor: T et | A

331. 40:

A :

3Jqr. 41:

3<T. 42:

3qT. 43:

Bel:

13-1215-2%19-3

frofafEd ¥ & FRER 461 , 462 1463 4 454 +4%° faarg &7

3 25 P H17 SHFHAMT

41 +4+4% +4° +4%)= 46'[1+4+16+64+256]=341x46'
it 341, 11 3 fren 3 Tafo fe gan e o 11 & foed A
X st T dEN T TG W F oW i Ak W H AT 4 L
31 af T T W fee o, T R R e o {3 I @ A He
T 87
e fam fF R i = Jem = 10x+y

0x+y 4

S TR, x+y —T

T, 10x+y =4x+4y

T, 6x = 3y

q, 2x =y
qM,x = y-x=3 (fean g 3) W x=6

o i gem = 36

A (713 + 1) ¥ 6] wm e www @ A I TW FHTU

Binomial Expansion %1 T

(x+y)" = x" +1C, Xy +1C, xT2y2 +1Cy x3y3 L 0C, XM Hy"
Waﬁqﬂ(yn)ﬁmﬂ‘ﬂﬂﬁxm%mm%ﬁﬁ
y“ﬁmﬂ‘ﬂqﬂx@wa‘ﬂﬂl%l (ﬁ?:y“,x@({“mﬁmﬁ
m%lq@mmNﬁywmmﬁtmaﬁﬂm%n)

3,

713 = (6+ 1)1 wfa (6+1)l3wmm(113)aha’lgm,eé
ot fanmew 31 3@ WER 7@ 713 ¥ o um fam s & QI (AB=)
1aa-<n%|aiksam(ﬂhl)ffa@miﬁmm(lﬂﬂzm%u
Q Hemel % HEE 7168 § T W 16 ¥ HEAE W H
et fiveg @ @ W W W AuEd
w1 form % 3 W@t 16a W@ 16b T,
et a 3R b o F s
.. 16ax 16b=7168
s axb =28
o, Frafefaa 92 20 ¥ RN werell & TEEd 28

(28,1); (14,2) 3R (7,4)
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T (14, 2) RER 3997 78T §, 3afeg 3 Toeiae
. arvftee WEa = (28 x 16,1 x 16)Td (7 x 16,4 x 16)
= (448, 16) W (112, 64)

L TR oo ¥ wemed & 9% 1 A o @ W ¥
2. uﬁmsﬁmﬁﬁ%aﬁﬂmvﬁ%ﬁrmﬁmﬁfﬁaﬁﬂ%%m
mﬁsﬁ‘tmmmé‘l

TROT | (‘qg)zf w1 A FEel|

TWOT I : =001 [ & W 91 & OREl & Wt e We ® {6 w1

wor HI wuﬁmmaﬁwmma%sﬁ@ﬁn T, o K

sugfaq yoT @ fig

7168 _

(16)

- wROTIL: (1,28); (2, 14); (4, 7)

BROT 11 : (1 % 16,28 x 16) W (4 x 16,7 x 16) 4, (16,448) TH (64, 112)

FaT. 44; 9% T oS W TW H R 55, 127 W 175 F 9 [ W g @0
¥ A W s=d B

gT: TwAfEIm=x
Tt (55 - x), (127 - x) T (175 - x) ot we | o7avg g fores g

mmm%ﬁﬂﬁﬁmmmmﬁﬁwm
ﬁmm%ﬁm@mm@ﬁwﬁm
e, (127-x)—(55-x), (175 -x)— (127 —x) T (175 - x)-(155-x),

m,72,48qaf|20aﬂaweﬂwzq@rﬁﬁum'€ﬂﬁn
72,48 T 120 W H. G, = 24
o el gem = 24

FT ;. Ifk 39 Ty fafy B forar ® @1 9 WBA & A el & e HR w
H, § free ol SER aue w1 e @ TE Jeg B S|

JaT. 4537 foreh Hem § 5 wd 7 ¥ oFmar 9 G s @ @ 99 e 2 w4
Fa 81 IR W W@ R (7 x 5=) 35 9 L@ ww A AW w7 a=m

5|4
7182
Ccl4

wurl:
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e Aem

Iwfed Tee ¥, A U e @ ol 5§ W 33 W 9IRS T I HA
BTS2 W g 81 fry, Sa BH 7 @ v fen < € @ 9 U AW
FAM: C TS 4 W Bl 2 .
awa,vcaﬂm | @ W,
s B=7x1x4=11T§A=5x11+2 =57
m57ﬁ35@ﬂmiﬁm22ﬁam%ﬁméu
97 fafr (Direct Formula) :
e Ay = dyxry+r
W&t d,= TEe W = 5

r]=m@fﬂ=2

r2=?§'(l‘\}m=4

I AW =5x4+2=22

FaT. 46: 9T B TF W F, YF Y R o 9% I FA: 221, 301, 334 T 280

&1 ¢

T WY 987654 B W WEH Td WAHA JE HU T
T 1 ;

) 987654

221
fh TR TE 4 9 T TEIC AW Ok @ SieR ATen B Wi (@)

4fr TR 9w @ SR w) weard € THAM STHM T whd § fF e off
9 oI B TF gEw e (7 TE T o @ T j))

THAN abc H1 TH T@ HT Tha B4
abc =987-221=766
39, TAN WIS 766 1 Fved g Tk UrEUS g 39 YER, T8 A A 766
2383 |
Tl :

) 987654(
766 _
2216

defg
301

. defg=2216—301=1915

79, ¥ 766 TS 1915 % H. T, Pl o wiorh shi ghifvem & B
WISE = 766 T 1915 1 /. W = 383

TH 9 W TN W T 8 W e @ 9 A R S R
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383 987654(2578

766

2216

1915

3015
2681
3344
3064
280"

39 YR §AN YN = 383 Td WIThRA = 2578
IGT. 47: %A H FA R WA IR K FEAT IE R
(a) 12x 18 x15x 40 x 25 x 16 x 55 x 105
(b) 5% 10 15x20 %25 x 30 x 35 x 40 x 40 x 45
§T :  ¥H ¥e I7avd S 9ifey Tk frafafed sron @ frdt omee & i ¥
W'@?ﬂ%
. 3% foelt Uik (Multiplicand) & 3fa ¥ ¥ &
2. 9% 5 W 5 B g H et w0 den ¥ on fen s R
IR B FE B YR W TH FE TR ¢
G RN ne W n<m®, T me IR m<nd
W TFR TPEARA H (2M x sMx )& F F o
(a)12x 18 x 15 x40 x 25 x 16 x 55 x 105
=12x18x 16 x 40 x 15 x 25 x 55 x 105
= (22x3)x (2x9)x (2)* x (23x 5) x (5 x3) x 52x(5 x 11) x (5 x21)
=210 %56 .
(3% 2 @ 5 % oo o gEAd TR fw wm % T €)
HfF 6<10, .. THwA & 3 T 6 A ¢
(b) 5% (2% 5) (3 5) (22 % 5)(52) (2 x3 x5) (5 x 7) (23 x 5)(23 x 5)(5 x 9)
=(2)"0x(5)!x......
6 10< 11 » OFES & 3 ¥ (0 F T
e . fod ff TREE & SEen & o ¥ v A WS F 99 FE H T qo
s fafa 21 g@ fafy <t Gema @ 3 (1 x 2 x 3 x ... x 100) ¥ g+
& W fF 24 € o A T H TH €1 R HY

ferat gifre wear & fafr= o) @t 9Ear

fraw: 333 e & T § PRES # 9@ I UE TdE e &
ol | WG J| T 9¢ g TRl B RS 31 T Al w1 HEA ST,
e o wen fawfom @ et 31 & fawesl ¥ | T =E wen we st i
Eauil



132 et Beg

I 1: | TE 50 @ A A Tf woml F g v @t fwd 50 1@ 9@
: forea 21
g IR A9 WU H g w0 ¥ 30 FEw W sRwe TE A & @ e
I ¥ 50 9% = gewel & wed § 50 w1 fayga SR 97 Tl T ded
wan ? ofew TN e I of FwEw &
50 & fafir fae € 1, 2, 5, 10, 25, 50 AR T A | T 50 B TEW
T A vl ® gen =4
frag @: 50=2x5x5=2x52
. fs R sageE =(1+1)2+1)=2x3=6
o 1 3R 50 9 S faual # FH T =6-2 =4
T 3Er 2: | & AfafE 40 B Tu faven @t g'm =2
gT:  40=2x2x2x5=23x5!
. feRi Rl g EE =3+ 1) x(1+1)=4%x2=8
5 1 &l faviesl &l FA T =8-1=7
3aT. 3: | D AIRE 37800  wH fovenl 1 FE& H g AW
get: 37800 =2x2x2x3%x3x3x5%x5%7
=23x33x5%2x7!
. e st g ER =3+ 1) 3+ 1) 2+ 1) (1 +1)=96
. | % el favee! =t %o & =96 -1=95

fardt qurias gRT frvrer aaeT qEamei’ #t 9E&r

3aT. 1: 100 7% 6 ¥ faah Hemd fawsg 2

T 100 ¥ 6 R M ¥ Y@ Twa @ enfie gl @ den 2
100=16x6+4
- Hems = gew = 16

JaT. 2: 200 TF 4 TE 3 | GO w9 § oy fed g €2

T 4 T 3 & AW GHYEA = 12
200 12 A W ¥ U AmEE @ enie Yl ® Few B
200=16x12+8
- onfie ¥ = 16

3&T. 3: 100 TE 300 & o9 fran T@nt 7 | v

g 100 7% U 14 TE ¥ S 7 @ foorew &) R 100=14x 7 +2
300 a U 42 F@Et € & 7 | fonmrew €1 A6 300=42x7+6
- iR HEHell S §em =42- 14 =28
T fafr: : '
QFET EOT: TAYSH Wed Tl % WER (range) I I FE WER

=(300-100) =200



qem vgfa 133

TERT ST TR R 7 A o w1 e @ anfre deme F den
200+7=28
-, anfie dEmel & Hem =28

Fe: I fafe wx e swdnh e R T 31 - T W I T

3ql. 4:

Bel:

F R gFa 21 TR @ fau frefefed T S

100 Td 300 & 99 et ded 13 A fooew {2

gygel fafr:

100 T% 13 ¥ fowrfora B et Wl | e =7, it
100=7x13x9

=@ WE 300 9 13 Y fawfad RaTe demsl ®t Hem = 23, Fifh
300=23x13+1 :
- e deell #t §'n =23 -7=16

@t fafer:

TR =300 - 100 =200 TH

200=15x13+5

. gemel # "Wen 15, s 5w w2

T @ R 5T 9@ TF @ I @ Q 3| MW € MY SH B HAw

@ Wt & 5 T daw geen oy w @ EE B

+ 1000 A %9 97 FH-T wem 3, frEd 43521 § o0 Y W EES F TH

Ar feo sifm @ 3% 791 B

TREE 1 HREd 3 | 1 TEfeT o F e o o | g o W
¥ i R RN I x Y 9@ 0 F W F SRR (EE T T
% 3w Rl F T TH-ARA)

43521
x1

791

1x2+1xx=9 - x=7

¥E TF H A T T A F o

43521
x71 .
791

Sx1+2x7+1xx=-7

A9 +x=~7

s x=8

- @ FHa! arl e wem =871




134 et e

3g7. 6: Frefafan wiietw ¥ Q %1 Weaw AH & g
5P9+3R7+2Q8=1114
s )7 O @) 4
(5) 7 ¥ 9 T
¥ : 5P9+3R7+2Q8=1114
' Q% wew® W & form, PUE R & wif =) Frved @ 3 & =few
38, 509+307+2Q8 =1114
T, 816+2Q8=1114
T, 2Q8 =(1114 - 816=)298
L QE MR AR =9
3. 7: IR A ! sl Frdht Hem B st Q SR F wER <@ K Im A
YR U T Hew, T WAl A 54 A & I 21 IW W B W ot

% " AR T B

19 @12 3) 6

(4) 3Mwer vara & @ (5) ¥ A P T
FeT : WA TR A9 &l T W& = 100x 10y + z

TFIER,

(100x + 10z +y) — (100x + 10y +z) = 54
q, 9z-9y =54, A z-y =6
M : W R @ fufy § oifm Q o & 9 = 3R

ﬁmﬁr%gﬁamm_g_6 PR

NJqTT 99T
120 o foret gt 8 & favyew
200 A 500 # & e w@nt 13 | faww
100 ¥ 300 & st faat d@mt 13 B sgad 22
1 ¥ 201 3 9 = T fawm demel # e FrEre
101 | 309 % w9 = g9« G9 TRl # AT R
SO R/ 151 T F G §H TS favd SEmel & Ahe w1 R B
7 Sl B @ fhel gt a1 wwd §
200 7% et At gEard € S 5 s 7 A | farsw @)
200 TH 400 % = fraht A det & S 3, 4 vd 5 @ QA faweg @
10. uﬁ%m&hmﬁnzzémmmm A 37 demsl 1 EEe fre
1. 3R A deel & ATEA 30 ? TE T R 6 A I A w1 R TG =
12. R R 9 F AR 39 ] TH W A 28 B A I I H AR TR R

N L



q& ugfa ~135

13.
14.
15.
16.
17.
18.

19.
20.

21
2.
23
24.
25.
26.

27.
28.

29,
30.
31
32
33.
34.

3s.
36.

37

9680 ¥ JF I IE I wem F F 71 V fawrw @0
7,3, 1, 4 % 7@ A Fiffa Ted 93t @ e D wemel & s @ st wan)
@ AW e HA-T 3, I 7 gof ot @ an fww & TREE 3675 @2
I A de W, R 9600 ¥ ¥ wen W 97 78 ¥ farew s AN
A AW el B 2, R 3000 ¥ WS W T@ 57 F vEd w9 S
WM ® TF WA H O 105 7o 9 195 ] 7R o, wEe T A H
aRe @, & W w2 _
200 T 600 F H F I TG G F AR Pt | 16 ¥ fawe &
1001 TH FF FeTl 27
. W 401 TF FF qE&A 27
60 T 80 & &I F GUW &g TSN F AR R
. S T T " ¥ 13§ on R I @ A PR ¥ dad 7 @ Rer e
T W =am gem A B
& FFA-4 e B, fred 16 QT R 39 dew § 225 ) afg @ o
fert Y weelt 200 Hemed A fa@a & forw amfq 1, 2, 3, .. ¥ 200 7% forad
& faT vt i F5h # fret aR T B
W U e ¥ e, TRES &1 4 TR ok @ 3 v =
7k AW 4 2N
10000 ¥ § 79 H fraft oW wern S fF N 6445 a7
30° ¥ wiftter T w5 TERl # g s
T Pt wew B, fmw o ¥ @ 20 aR Y / wforw 861 s A0
afk 97 # forelt wem R T e € A I 7584 ¥ 3fg At A 5w wewm wad
foret dem < ok 7wt 3 Y v I A 5 A frafew e T 2 D I wEw:
| w2 frem @1 99 fra w@m, af S wew B 15 ¥ fawfee fea o
Ut =am v wad ol ee 7 A wd i 9 ¥ A w99 wAw: 3 @
5 T BN ¥ -
folt e & 36 ¥ wm A W AW 21 w=a {1 Ay w0, AR IR wEW N
12 & fanfae frm sm?
et wem ¥ 13 ¥ T T W PEH § Faw 5-¢-5 fren §1 ¥ dem @
AR 9H 4|

, a2 +b%+ab
qﬁa=l6@b=15ﬁﬁw F WA Fati
T PH-T T 7 T e 2, Fored 7 SR W e el W e
R fawrw B

x 3
.Hﬁ;=;'€tﬁr

§,y°x
7 y+x

FHA F



136 et Heg

38, 3R {1+%}={1+1—x3-} Adx=..2

39, * 3 FE P-T FAAH FH faAn S ek e 6135 * 2,9 [ T® fory A
a2

40. * F FE IA-W AR TF B, frw A 97215%6, 11 & fava @ wwh?

41, *3 forg =W 91 @ fow 91876+2, 8} favew 27

4. =R HH TR gad T v HE-A@ 2, W 88 V[ e fafew @ w2

43, wEh wg dem wR-T 2

4. H&H@r'(lo"—l)n Qg A A

1) fowm e @ 2) W9 He @
3) B it HEm B TR 2 4) 11 %1 3rgae] @
3a+2b
45.1:F<—=—§ FrTTea

o (3l
o (3o B

137x137+137x133+133x133

48. =7
137x137x137-133x133x133
9 =2
" 54 97
50. (6)'°x(7)7 x (117 ¥ ¥F oGS F Wewn wan
& (A7)
1 @:]5
)
LN , 200 5
2. 200 9% 13 ¥ fovrg Jemell #) 9em —F—IS Ezls
s an 500 6
5mw13éﬁﬂmmﬁm=v=38+ﬁz38

-, ofie Hem =38-15=23



& ugfa 137

, 100 9
3. 100 7% 13%aqawﬁﬁm=ﬁ=7+ﬁz7

, 300 1
300 W 13%Wﬁﬁm=—ﬁ=23+az23

i Wem =23-7=16
4. wers # den (201) & faww dem 2, w@ien faw Wemel w "en

A

= %(201+1)=101 fown wemt

- W& 101 faun dexmell & dwa = (101)2 =10201

o 1
5. 309waﬁwm@ﬁm=5(309—1)=154

gl 154 TH HEARN H AMEA = 154 (154 + 1) =23870

~ N 1
101 T & TH T ® HEm = 5(101—1):50

- Ugelt 50 gu-gEmsl W A = 50(50 + 1) =2550
-, I ITRe = 23870 - 2550 =21320
6. IR gen T Fem W IE L fauE WE W 9N gt 8 @ anfie oW

_151-50+1 _102 _

51
2 2
(F2: 1) 7R sf@en fown dem A & o @ ol fvm den W d wea
sﬁmaammﬁ‘ﬁ‘”m:mm

2) A% sjEel o9 We A YF T favH He W I B 8 @ O
sfem dea — ugell ded +1
> .

3) 3 e T HeN ¥ YF B9 99 TE W € wEE e 8 @
' mmzﬁmm+wm
\ 2 _J
7. 7 3Rl el <AaH §& = 1000000

7 SR TRt HEWH & = 9999999

-, 7 Sl el wemsl ¥ WE = 9999999 — 1000000 + 1 =9 x 10°
8. < demt Tk a5 ue 7 3 @ Y faww @ A ¥ went 3 agon gamed
Q ot fawrg S

IR =




138

S T 7 1 AYAH FAIEE = 35
200

forra ey

ﬂ‘ﬁqmﬁﬁw=35—=5+——z5

9. 3,4Td S5 H AW (T THYSH) = 60
2ma$6o§mmﬁara?m#m=% =3+%z3
4mweo@ﬁwﬁaé%a@@mﬁﬁg@=%=6+§zs \

oooafle g =6-3=3
10. wF fern for ded x Wy 21
qd, x+y=22
x—-y=14
()T @) F =t FA ),
x? +y? +2xy =484

x? +y2 -2xy =196
@HFAAG) TR R
4xy=288

288
: ==—=72
- XY=
ga fafir:

L. 2 weRil 1 U

_ (W):— (sry

_ (2P -(4) _36x8 7

4

22+14
X = =
2
y= 22-14 _
2
o Xy=18x4=72
11. 7 o f @ semt x @ y
‘x+y=30,x-y=6

18

4

T (x+y)(x-y)=180 T, x2_y2 =180



HeEeA ygfa 139
12. 71 fomn fF A W xTE y ¥

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

TSR,
x-y=28...(0)
W xy=39..... (ii)
X _y_28 1 1 28
(i) & (i) # fawifsa =0 e TR

9680 =1 71 ¥ fawifsia = ™ ¥ 9w firer @ 241
<. 9680, 71 | 70 TE fow B, T forw gwd (71 - 24) = 47 T2 A
2 i .
-, I HEm = 9680 + 47 = 9727
HETH HEA = 7431 T AqH TEA = 1347
;. I HT 74311347 = 6084
3675=3><5><5><7><7=3;.<;5\2>(72
7 3 % fifes Wt e a1 ARk 3675 3 A N R K S A W@
Hem wF Pt ol A, e ww emeE 3675 o @
<. il A HE@m =3675 x 3= 11025
9600 ¥ 78 & WM 2 W A wwA & 61 AR 9600 ¥ A 6 W foran M A W
Hem § 5 f A T w@m - anie = wem = 6
3000 ¥ 57 R W 3 W I firer 361 Tl snftw H T = 5736
=21, T8 3000 ¥ ¥ R W W 57 1 v @ < § e ww W 57
¥ 7 T favsw @ I 3
Q=105,R=195,D=Q+R =105+ 195 =300
WG =D x Q+ R =31695
Ut =™ W@ = 16 x 13 =208
et TRTH W = 16 x 37 = 592
I ATEA =16 % 13+ 16 x 14+ ... + 16 x 37
=16(13+14+....+37)
=16[(1+2+....+37) (1 +2+...+12)]
_ 16[37x38_ 12x13]
2 2

= 16[703-78]=10000
1001 1 Ffam i = 32
32 9 O wg W@t =2, 3, 5,7, 11, 13, 17, 19, 23,29 T& 31
@&l 1001, 7 A favg 3, gufe 77 wg e W
401 =1 Hfem abqe =20




140 _ forant Tem

20 A B w WAL =2, 3,5,7,11,13,17, 191

401 v Fet oft w5 wem ¥ fawew @ &1 TEAAC 401 T &g wE 2
IRTEA =61 +67+71+73+79=351

s Y v ol e da| R 7 & (7)1 T 13 [ wm ¥ AR 7 ok
foreg 2 A favem Q Tw TTEE e gem ?1 ik gg wen fente
3 qaww R 7 el TE 13 ¥ e favaa & whaw FU AR T ol
foured 3 A wrTER @ anfe wem #1 Ak T @ T ok 7 e ik iR sude
o w1 W WE PR @R

777777+ 13=59829

24. WM forn fo dem x 1 SER, 16x—x = 225

B8

x=£=15
15
_ s
He: 7 fufa § anfe gen ip——

25. 200 T TH, A T 7 i F HE@ w9, 90 T 101 T
;. TG & St = 9x1+90x2+101+3
= 9+ 180+ 303 =492 =R T&F! grit|

D 12

2. R=4,D=3xR=12,Q=—=—=3
,D=3x ,Q 22
Tsg =DQ+R=12x3+4=40

10000 - 6445
27.wﬂwm=——79—=45

28. (30)° =(2x3x5)° =26 x36x5°
2,3, W@ 5 ¥ A TF F UEF 6 2, [T
wg TRl S TS =6+6+6=18

861 861

e g = ——=——=41
. 20+1 21 ‘
7584
T i — 9
30, e Hem 571

31. ga fafr @: anfe W =d;xry +1 =3x2+1=7

Fiz: 9% wgd Teeyy fafd R, e AR W@
32, sfan MRA A FE W W & 1 R

5 ® % *
gi** 3
1 =5




q&m ggfa 141

*=9x]+5=14
s+ =7 x 14+3=101

33, W& =36x+21=36x+12+9=(36x+12)+9
I (36x +12), 12 fawra &, wafem I =9

Fe: V" TEe W9 qE o @ fareg @), @ anfie Jw yw w0 & fAg e A
¥ R U ¥ Wm AW Am

34, W¥I-23 B TE € 7 W)

5 2 2+b?+ab_ 1 1
" T B_p}  a-b 16-15
36, e HEwH W& = (2 x 4 x 6) =48

3
=7 (componendo-dividendo T FrEm & STER)

37.

- , 27 ,19 -
" 169 V169 o

39.ﬁm9ﬁaﬂﬁﬁﬂma‘nﬁ,wmmmamﬁmﬁ9ﬁﬁwal
R TE T W IR w A =171 R *= 1 @I A 7@
e 9 ¥ qft @@ v @ St

40. 97215%6
oo W fafg Sl M AT =9+2+5+6=22
(R VEH) - R @ TR F M =7+1=8
N H IR WD GF A AR A 11} fawrm B =g
THferg * =3

41, fm A w8 A favreg € wfgw) safe * =3

42. AR SH e TEEH W& = 9999
9999 § 88 ¥ W X W 9 T T 551 F9 I 7 9w 9999 H { WA fza@ W,
W w wem 88 A ol fawrew @i
-, anfe W@ = 9999 — 55 =9944

43.2

4. n & W @ g =few

4
6. T3 (componendo-dividendo f1&™ & TTER)

c‘|w



142 faaa oy

3a+2b 3x4+2x3 18

—= = =3
3a-2b 3x4-2x3 6
46 Ex}."ix x._n_ —E
3437 n n
5 79 lOOl 1001
47, XXX X = ———
3 57 999 3

4. 1 a’-b3=(a-b a2+ab+b2) H T B

L1
137-133 4

T YR YO GHiE =

49. (2) =54x96

" 2=/9x6x6x16 =3x6x4="72
50. ( lox(7)l7x(ll)27 )10 le(7)l7x(11)27
- *@Waﬁ@m=1o+1o+17+27=64
i




